ESIQIE Departamento de Formacion Basica IPN
Evaluacion Extraordinaria de Fundamentos de Quimica

NOMBRE: GRUPO: CALIF.

INSTRUCCIONES: Resuelve los ejercicios al reverso de las hojas y escribe en el recuadro izquierdo
la respuesta correcta en cada una de las aseveraciones (HOJAS ANEXAS).

1. Determina la concentraciones de las soluciones y de los iones hidronio (expresadas en molaridad) de:
a) 500 ml. de solucién de hidréxido de litio con pOH = 3.5
b) 2L de solucién con pH = 3.24 de acido propanoico (C:HsCOOH; Ka= 1.3 x 10 ).
1.5 puntos

2. Los sulfatos se pueden preparar por la reaccion de una sal del metal a obtener y el acido sulfurico, por ejemplo:

BaCO; + H,S04s — BaS0O; + CO; + H:0
MC 197 98 233 44 18

Realiza el balance de masa si se hacen reaccionar 950 kg de BaCOs con una pureza de 85% con 950 kg de H2S04
en solucién acuosa al 98% y una eficiencia de reaccion del 83%. Reporta el porcentaje de exceso del reactivo

correspondiente.
2.0 puntos

3. Ajusta (balancea) la siguiente ecuacion quimica, escribiendo las semirecciones y los agentes respectivos.
H2804 + HBrO: + KI — K804 + KBr + b + H20

1.0 puntos

4. Expresa la concentracion en términos de % masa, Molaridad, Normalidad, molalidad y fraccion mol, de una solucién
que se prepard disolviendo 35 g de nitrato estanico hasta un volumen de solucion de 1500 mL. La densidad de la
solucioén reportada es de 1.13 g/mL y la masa molar del Sn(NQOz)4 es 367 g/mol.

1.5 puntos
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Duracidén del examen: 90 minutos lunes 2 de diciembre de 2019
15 minutos de tolerancia para el ingreso Academia de Quimica
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Simbolo y nombre del elemento con cinco electrones de valencia,
representativo y ubicado en el periodo cuatro.

Nombre del elemento que presenta mayor electronegatividad entre el metal
alcalino y el calcégeno ambos con maximo nivel energia igual a tres..

( ) QFUP0d5= Son el nimero total de grupos y periodos que conforman la tabla perddica y
(B I ) REthegios son los bloques (clase) a la que pertencen los elementos de transicién y
oques: y tansicién interna respectivamente.

Son el nimero de electrones compartidos para la formula HCIO4

Son el mumero total de orbitales moleculares (enlaces) sigma y pi
respectivamente en la formula CHz=CH-CH>-CHs.

Es valor de las cargas formales del atomo de nitrégeno y del oxigeno unido
con enlace covalente coordinado en el HNOs

| Es la formula del compuesto formado por el ion hidrogenosulfito y por el ion
plimbio o plomo (IV).

Nombre del compuesto en el que el fosforo presente un estado de oxidacion
negativo, entre: PH3, HsPO4 y NaH2PO3

Férmula del catidon en el carbonato de estoncio.

Nombre del anion en Fe(MnQ4)s

La funcién quimica a la que pertence el compuesto AgH2AsO.

Configuracion electrénica con kernel del elemento con los siguientes
numeros cuanticos ( 4, 2, -2, -1/2)

Configuracion electrénica en estado basal completa del elemento
con Z=32

Numero maximo de electrones que tiene el nivel seis.

Formula minimar del compuesto que tiene una composicion de 92.308% de
carbono y 7.692% de hidrogeno.




Férmula molecular del compuesto anterior si se reporta una masa molar
igual a 78 g/mol.

Es el nimero de mol del producto que se obtienen a partir de tres moles de
azufre considerando la ecuacion: 2Fe + 38 = FexSs.

Son el nimero de moléculas en una muestra de oxigeno gaseoso a CNPT,
que ocupan 250 litros.

A 10°C el coeficiente de solubilidad del sulfato de amonio es igual a 73, si
se cuenta con 250 mL de agua, calcula la masa de la sal necesaia para
tener una solucién saturada.

Tipo de solucién que se tiene a 60°C, si se disolvieron 150lb de (NH4)2SO4
en 100lb de agua ( CSeocc = 88).

4.0 puntos
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